# НОВАЯ ЖИЗНЬ



#### Районная общественно-политическая газета

Газета основана 30 сентября 1931 года № 38 (9974) СРЕДА, 22 мая 2019 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

# Чистая вода - чистая польза

Калужская область получит из федерального бюджета крупную сумму денежных средств на реализацию программы «Чистая вода». Они поступят в регион до 2024 года. Эту информацию озвучил предсе-БАБУРИН.

Расходовать средства будут на обновление существующих водопроводов, укладку новых, а также на строительство станций водоочистки. Виктор Бабурин отметил, что программа «Чистая вода» себя уже хорошо зарекомендовала и позволила решить немало проблем. Но сейчас перед местными властями встает новый актуальный вопрос в ее рамках.

вопрос в ее рамках.

- На сегодняшний день мы потратили свыше 6 мпрд. рублей. И чего мы добились? Добились, что вода сейчас у всех есть. За редким исключением. Надо доработать. Но мы сейчас активно работаем, чтобы строились станции обезжелезивания. И сегодня очень озадачены вопросом очистки сточных вод. Думаю, такая проблема есть у многих, - отметил Виктор Бабурин.

Для жителей Спас-Деменстого района «чистая вода» - не просто слова. Много лет мы пользовались водой, во много аз превышающей норму по со-

Для жителей Спас-Деменского района «чистая вода» - не просто слова. Много лет мы пользовались водой, во много раз превышающей норму по содержанию в ней железа. Горожане по возможности привозили воду для пищевых целей из источников и колодцев, тратили немалые деньги на различные фильтры и бутилизированную воду, на чистящие и моющие средства для сантехники. В первую очередь вода с повышенным содержанием железа не лучшим образом влияла на наше здоровье. С января текущего года ситуация изменилась кординально. Дело в том, что в городе установили станцию очистки воды. Кроме того ГП «Калугаоблводонапорную башню (емкость и крышу). Как нам сказали в Спасдеменском участке ГП «Калугаоблводоканал», станция работает в автоматическом режиме. Представители из Москвы, которые ее изготовили и смонтировали, следят за ее функционировали, следят за ее функционированием. Станция очистки устраняет загрязнения, уничтожает возбудителей инфекционных заболеваний, сохраняет в воде полезные минералы и ее вкус, универсальна в установке, удобна в обслуживании, гарантированно обеспечивает горожан безопасной и чистой водой. Отбор проб раз в квартал проводит Калужская лаборатория и каждый месяц - Людиновская. Анализы соответствуют норме, качество воды значительно улучшилось. Это не могли не заметить жители города. По их отзывам, в воде не стало примесей железа, крупных загрязняющих частиц. Она светлая, чистая, вкусная. Спасдеменцы ушли от дорогостоящих фильтров и моющих средств. Воду мы теперь пьем из-под крана.

К сожалению, такими благами цивилизации пользуются не все, а только половина города. Как нам пояснили в Спас-Деменском участке ГП «Калугаоблводо-



канал», к станции подключены только первая, вторая и третья скважины. А как же остальные? Дело в том, что запланирована установка второй станции очистки воды по улице Советская, 34. Специалисты выезжали на место, смотрели, оценивали обстановку. Работу планируют провести в этом году. Кроме того, намечена замена водопроводных линий. Это поможет избежать порывов, утечек и повлияет на качество воды из водопроводной сети.

Существенное повышение качества питьевой воды было бы невозможно без планомерной, заинтересованной работы исполнительной власти района, главы администрации Владимира Бузанова. Как известно, программа «Чистая вода» принята в нашем регионе еще в 2011 году по инициативе депутатов представительных органов муниставительных органов муниства по педставительных органов муниства по педставительных органов муни-

ципальных образований и при поддержке губернатора Анатолия Артамонова. Депутаты Законодательного Собрания Калужской области Николай Бутрин и Оксана Черкасова потратили в прошлом году по два миллиона рублей на оплату проектно-сметной документации для станции очистки воды в Спас-Деменске. Кроме этого, в восьми сельских поселениях проведены ремонты водонапорных башен и водопроводных линий. Это сдвинуло проблему с мертвой точки. Вышеназванные депутаты, а так же Андрей Литвинов намерены опять выделить деньги на «Чистую воду». Надеемся, что основная проблемя качественного водоснабжения в Спас-Деменском районе в этом году будет решена. Данный вопрос стоит на контроле в местной администрации на первом месте Мария СЕРГЕЕВА.

# Покупаем калужское

## Выставкадегустация продукции калужских товаропроизводителей

17 мая в гипермаркете «Наша Радуга» ООО «АШАН» (г. Калуга, Московская, 338A) состоялась выставка-дегустация продукции калужских товаропроизводителей и оценка работы магазина как участника конкурса в номинации «Лидер продаж калужских товаров» в рамках реализации областного смотраконкурса «Покупаем калужское», организованного министерством конкурентной политики Калужской области. На выставке-дегустации свою

па выставке-дегустации свою продукцию представят 20 товаропроизводственная фирма «Кондровский хлебокомбинат», ЗАО «Хлебокомбинат», ЗАО «Хлебокомбинат», Крестьянское-фермерское хозяйство «НИЛ», ООО «Агрофирма Оптина», АО «Обнинский колбасный завод», ООО «Пирсен», ООО Производственное объединение «СНЭК», ИП Даниелян, ООО «Морепродукты» Калужский рыбоперерабатывающий завод, Сельскохозяйственный производственный кооператив «Сельскохозяйственный производственный кооператив «Сельскохозяйственный производственный кооператив «Сельскохозяйственный артель (колхоз) «Первомайский», ООО «Таруса хлеб», ООО «Птицефабрика в Белоусово», ООО «Производственная компания «Яблочко» Фабрика «Калужские Лакомства», АО «ПРОДПицефабрика Калужские Лакомства», АО «ПРОДПицефабрика «Калужские Лакомства», АО «ПРОДПицефабрика Калужска»» и ИП Сергеева Екатерина Евгеньевна.

Запланировано совещание с представителями центрального офиса закупок ООО «АШАН».

Покупатели и члены комиссии будут оценивать работу магазина и конкурсную продукцию по трехбалльной шкале.

Решение задач продовольственной безопасности, импортозамещения, а также развитие традиций высококачественного производства калужских товаров, расширение ассортимента и увеличение объемов реализации, повышение конкурентоспособности продукции местных товаропроизводителей - вот ряд задач, которые ставит перед собой министерство, организуя и проводя данный конкурс. Калужские товаропроизводители имеют возможность широко представлять свою продукцию в розничных торговых сетях, что способствует формированию позитивного отношения населения к местным товарам и повышению потребительского спроса на них.

спросата пил. Итоги конкурса будут подводиться комиссией с 1 по 10 ноября 2019 года. По итогам конкурса победители награждаются дипломами Губернатора Калужской области.

лра калужской области. Министерство конкурентной политики Калужской области.

# В числе лучших

Молодые парламентарии области в своей работе выдвигают много новых идей, инициатив, являются достойными помощниками своим старшим коллегам. Сегодня они инициаторы многих важнейших дел во всех сферах жизни

Так, в рамках мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы, Молодежный парламент при Законодательном Собрании Калужской области провел региональный конкурс детских рисунков «Они сражались за Родину». 194 конкурсные работы от учащихся школ области были представлены жюри, среди них работы и спасдеменских школьников. По словам председателя рай-

По словам председателя районного Молодежного Совета Д. Капитоненкова, желающих принять участие в конкурсе было достаточно много. Работы представили дети из всех школ. На конкурс отправили 54 рисунка. В каждом из них запечатлена своя история: кто-то старался воспроизвести рассказы, услышанные от деда или прадеда, кто-то - впечатления от только что просмотренного военного фильма, кто-то - от прочитанной книги.

Отдельные слова признательности - педагогам. Важно, что они не только учат своих подопечных, но и закладывают в них основы патриотизма и бережного отношения к истории.

тории.
В конкурсе приняли участие дети в возрасте от 7 до 18 лет. Победителей определяли по трем возрастным категориям, в каждой - по три победителя. Отрадно, что во всех возрастных категориях среди победителей фамилии наших ребят.



В первой возрастной категории (7-10 лет) лучшими признаны рисунки **Марьяны Макаровой и Артема Тараканова.** 

ны рисунки марьяны макаровой и Артема Тараканова. Среди участников 10 -14 лет в числе победителей рисунок Марии Молчановой.

У самых старших конкурсантов (15-18 лет) среди лучших -

рисунок **Анастасии Нечаевой** (на снимке).
Победители будут награжде-

Победители будут награждены благодарственными письмами Молодежного парламента и памятными сувенирами. Поздравляем!

Екатерина НИКИШКИНА.

# «Зарница» вновь собрала **ШКОЛЬНИКОВ**

Игра «Зарница» берет начало с 1967 года. В свое время она была разновидностью детских военных учений. В ходе игры пионеры делились на команды и соревновались в военно-прикладных видах спорта с игровыми элементами. Это была часть системы начальной военной подготовки учащихся в Советском Союзе.

Среди школьников «Зарница» популярна и по сей день. Ученики школ на деле показали свои военные и спортивные навыки. За честь стать победите-лем соревновались четыре команды,

лем соревновались четыре команды, каждая состояла из одиннадцати человек и имела свою форму.
Как и полагается, «Зарница» началась с построения команд. В приветственном слове директор ДЮСШ А.П.
Тюляков пожелал участникам успехов

и посед.
Командам предстояло пройти шесть этапов: строевой смотр, военноспортивная эстафета, соревнования «Готов к труду и обороне России», «Снайпер», военно-историческая и медицинская викторины.



В конкурсе-смотре строя команды-участницы продемонстрировали умение ходить строем, повороты и перестроения на месте и в движении. Слаженность выполнения команд, внешний вид, строевые песни все это учитывалось при судействе. Стоит отметить,

действе. Стоит отметить, что все бойцы смотрелись достойно. Лучшую подготовку показала команда городской школы №2. Одним из самых динамичных и зах-

ватывающих этапов игры оказалась военно-спортивная эстафета, состоящая из шести испытаний, по которым были распределены все участники команды. Первыми стартовали игроки, осу-

ществляющие разборку-сборку автомата Калашникова. Преодолев необходимую дистанцию, они передавали автомат двум другим игрокам. Им нужно было другим игрокам. им нужно оыло осуществить при помощи бревна переправу через условное боло-то. Далее эстафету принимали игроки, которым необходимо было поразить из пневматичесоблютовки в положении лежа три мишени. Затем стартовал участник, метающий гранаты. Следующим этапом эстафеты было преодоление зараженно-го участка. Два игрока в противогазах преодолевали участок с препятствиями. Завершала испы-







тания переноска «боеприпасов» в полной выкладке. За нарушения в прохож-дении игры начислялось штрафное время. Не один час длилась «Зарни-ца», но время будто никто не замечал, для участников главной целью стало выполнить поставленные задачи, пока-зать силу и ловкость, ну и, конечно,

зать силу и ловкость, ну и, конечно, обойти соперников.
Следующим этапом стали соревнования «Готов к труду и обороне России». Игроки по очереди преодолевали дистанцию в 60 метров. Данные по каждому суммировались, и определялось общее время, набранное командой. Дана преминия славали упраживания да лее девушки сдавали упражнения на пресс, а юноши подтягивались на пепресс, а юноши подтягивались на перекладине, где также суммировались результаты и определялись места в общекомандном зачете. Затем кросс в 500 метров. Юноши бежали всю дистанцию, девушки - 300 метров. Судьи определяли время пробега команды с момента старта до финиширования последнего игрока. В следующем этале определяли лучших стрелков из пневматической винтовки. Завершаютим эталом стали военно-истоличествомичествомичествем. щим этапом стали военно-историческая и медицинская викторины, где иг рокам необходимо было правильно ответить на вопросы. Приятным сюрпризом для школьников и педагогов стал организованный в перерывах горячий чай с булочками, что может быть лучше перекуса на свежем воздухе после такого насышенного дня.

Команды показали на этапах «Зарни-цы» хорошие результаты. Ребята проявили не только достойную подготовку, но и умение работать единой командой. Как настоящие бойцы они сто<u>й</u>ко выполнили поставленные задачи. Педагоги как верные наставники следили за правильностью прохождения этапов соревнования, помогали, давали дельные советы. Все команды действовали четко и сплоченно, ребята поддержи-

вали друг друга. Места распределились следующим образом: первое место и главный приз палатку - получила команда школы №2, второе - у команды школы №1. Третье место у ребят из Новоалексан-дровской школы, им не хватило лишь одного балла, чтобы стать обладателя-ми грамоты за второе место, и **четвер**тое - у Чипляевской школы. В качестве приза они получили спальные мешки. Несмотря на основные результаты «Зарницы», каждая команда стала лучшей в определенном этапе соревнований, поэтому грамоты и сладкие призы получили все. Победители районной игры защищали честь района на областных соревнованиях в воинской части г. Козельска, заняв восьмое место из

26 команд. Радует тенденция в возрождении традиции, ведь гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения, возрождение и повышение пре-стижа военной службы, воспитание у подростков чувства взаимовыручки и товарищеской поддержки - лишь малая часть задач, которые решаются в ходе «Зарницы».

Екатерина НИКИШКИНА. Фото автора.

# «Президентские игры» определили лучших

В районе прошел очередной этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры». Соревнования проводятся в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации № 948 «О проведении Всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников с целью повышения эффективности работы общеобразовательных школ». Они ставят перед собой задачи по привитию навыков здорового образа жизни и выявлению сильнейших спортсменов и команд среди обучающихся

В соревнованиях приняли участие юноши и девушки городских школ. Каждую школу представляла команда из двадцати спортсменов, в состав которой, согласно положению о соревнованиях, входили десять юношей и десять

В рамках «Президентских спортивных игр» юноши и девушки играли в баскет-бол, настольный теннис и шашки, бежали кросс и выполняли прыжки в длину. В программу «Президентских состязаний» вошли бег, подтягивание на перекладине, отжимание, подъем туловища из положения лежа на спине, прыжок в длину с места и наклон вперед из положения сидя. Закончив выполнять одно упражнение, школьники отправлялись в сектор выполнения другого. И так по кругу, сменяя друг друга. каждая команда прошла все этапы сдачи контрольных нормативов. Учитывая, что она состоит из равного количества мальчиков и девочек, буквально от каждого ее участника зависело итоговое общекомандное место. Шла упорная борьба за лидерство, ведь на кону - участие в финале состязаний. По сумме баллов во всех видах программы первое место заняла команда школы №2, серебро - у школы №1. Таким образом, защищать честь Спас-Деменского района на областном этапе «Пре-зидентских спортивных игр» будет команда городской школы №2. Екатерина ЛЕВКИНА.

## Внимание!

С 26 мая по 26 июня на территории Российской Федерации будет проходить Месячник антитеррористической направленности и популяризации здорового образа жизни. Он приурочен к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, который отмечается 26 июня.

На территории Калужской области в рамках Месячника с мая по июнь органами исполнительной власти будет организован комплекс мероприятий, направленных на профилактику наркомании и формирование здорового образа жизни. План их проведения утвержден 30 апреля 2019 года соответствующим Постановлением губернатора области. Спасдеменцы тоже включились в проведение мероприятий месячника. Следите и активно участвуйте в них.

#### ПАМЯТКА

# о мерах пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период



В связи с наступлением всеенне-летнего периода, повышением температуры окружающей среды ежегодно отмечается увеличение количества пожаров, погибших и травмированных при пожарах людей. Как правило, в этот период происходит несанкционированное сжигание сухой травы, мусора.

В целях недопущения трагедии следует обратить особое внимание на соблюдение следующих требований пожарной безопасности:

- не бросайте незатушенные окурки и спички в траву;
   не разводите костры вблизи
- не разводите костры вблизи зданий и сооружений, а также в лесопарковых зонах;
   не оставляйте брошенными на
- не оставляйте брошенными на унце бутылки, битые стекла, которые, превращаясь на солнце в линзу, концентрируют солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней травы;
- не пользуйтесь мангалами и другими приспособлениями для приготовления пиши:

- не оставляйте промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами об-
- тирочный материал;
   не пользуйтесь пиротехническими изделиями:
- строго пресекайте шалость детей с огнем.

Что делать, если вы оказались в зоне пожара.

- 1. Почувствовав запах дыма или обнаружив пожар, выясните, что горит, на какой плошади, какова опасность распространения пожара. Если в зоне движения отня вы обнаружите пострадавших, примите меры по их эвакуации в безопасное место. О случившемся сообщите в пожарную охрану по тел. 101 или 112. Оцените ситуацию, стоит ли пытаться потушить огонь самостоятельно или лучше поспешить за помощью. Это необходимо сделать даже в том случае, если пожар удалось потушить, так как возможно возобновление горения.
- 2. Выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно направлению движения огня, используя откры-

тые пространства. Вал низового огня лучше всего преодолевать против ветра, укрыв голову и лицо одеждой: при этом следует учесть ширину распространения низового огня и трезво оценить возможность преодоления вами этой полосы.

3. Выйдя на открытое про-

- 3. Выйдя на открытое пространство, дышите воздухом возле земли - там он менее задымлен, рот и нос прикройте ватно-марлевой повязкой или тряпкой. 4. Наиболее простые способы
- 4. Наиболее простые способы тушения: залить огонь водой из олижайшего водоема, засыпать песком либо нанести резкие скользящие удары по кромке огня зелеными ветками с отбрасыванием утлей на выгоревшую площать утлей на выгоревшую площать.

углей на выгоревшую площадь. ПОМНИТЕ, что неумелое обращение с огнем приводит к человеческим жертвам и материальному ущербу. Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий несут административную или уголовную ответственность.

или уголовную ответственность. В СЛУЧАЕ ПОЖАРА ИЛИ ПОЯВЛЕНИЯ ДЫМА НЕМЕДЛЕННО СООБЩИТЕ В ПОЖАРНУЮ ОХРАНУ ПО ТЕЛЕФОНАМ - 01, 101, 112, УКАЗАВ ТОЧНЫЙ АДРЕС.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы Спас-Деменского района ГУ МЧС России по Калужской области.

#### РЕШЕНИЯ

территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района от 7 мая 2019 года

No. 242

# О назначении нового члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 2211 с правом решающего голоса вместо выбывшего

В связи с досрочным прекращением полномочий члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 2211 с правом решающего голоса Мичкиной Л. В. (решение от 07.05.2019 г. № 241), в соответствии со статьями 22,27,29 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Порядком формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий и утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6, Методическими рекомендациями о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, утвержденными постановлением Центральной избирательных комиссий, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17 февраля 2010 года № 192/1337-5, статьей 18 Закона Калужской области «О системе избирательных комиссий в Калужской области», территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района решила:

1. Назначить членом участковой избирательной комиссии избирательного

- Назначить членом участковой избирательной комиссии избирательного участка № 2211 с правом решающего голоса Языкову Татьяну Ивановну, предложенную для назначения в комиссию местным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Спас-Деменского района.
- 2. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию Калужской области, в участковую избирательную комиссию избирательного участка № 2211, разместить на официальном портале органов власти Калужской области на странице территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района.
- 3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Новая жизнь».

Е.В. ПЕТРАКОВА, председатель территориальной избирательной комиссии. О.А. НОВИКОВА,

секретарь территориальной избирательной комиссии.

№ 244

# О формировании Молодежной территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района нового состава на срок полномочий 2019-2021 годов

Рассмотрев предложения по кандидатурам для назначения в новый состав Молодежной территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района, в соответствии с Положением о Молодежной территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района, утвержденным решением ТИК Спас-Деменского района от 18.02.2013 г. № 64/1, территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района решила:

1. Сформировать Молодежную территориальную избирательную комиссию

- 1. Сформировать Молодежную территориальную избирательную комиссию Спас-Деменского района со сроком полномочий два года (2019-2021 г.г.), определив количественный состав и назначив членами Молодежной территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района лиц согласно приложению.
- 2. Предложить на должность председателя Молодежной территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района Лучкину Марину Викторовну.
- Лервое организационное заседание нового состава Молодежной избирательной комиссии Спас-Деменского района провести не позднее 21 мая 2019 года.
- Опубликовать настоящее решение в газете «Новая жизнь» и разместить на официальном портале органов власти Калужской области в разделе территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района.
- Контроль за исполнением настоящего решения возложить на секретаря территориальной избирательной комиссии О.А. Новикову.

Е.В. ПЕТРАКОВА, председатель территориальной избирательной комиссии. О.А. НОВИКОВА, секретарь территориальной избирательной комиссии.

Приложение к решению территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района от 07.05.2019 г. № 244

Молодежная территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района (срок полномочий 2019-2021 г.г.)

#### Количественный состав - 6 членов

№ п/п	Фамилия, имя, отчество члена МТИК района	Субъект выдвижения кандидатуры в состав МТИК района
1.	Бобылева Елена Ивановна	Местное отделение политической партии СПРА ВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Спас-Деменском районе
2.	Лучкина Марина Викторовна	Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Спас-Деменского района
3.	Осипов Андрей Андреевич	Самовыдвижение
4.	Пивкина Любовь Евгеньевна	Спас-Деменское местное отделение КПРФ
5.	Селезнев Денис Олегович	Самовыдвижение
6.	Федорова Ольга Николаевна	Калужское региональное отделение политической партии ЛДПР

#### ПАМЯТКА

#### для родителей по профилактике выпадения детей из окна

Ежегодно с началом весенне-летнего сезона регистрируются случаи гибели детей при выпадении из окна. Как правило, во всех случаях падения дети самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, и, опираясь на противомоскитную сетку, выпадали из окна вместе с ней. При этом подавляющее большинство падений происходили из-за недостатка контроля взрослыми за поведением детей, рассеянности родных и близких, забывающих закрывать окна, отсутствия на окнах блокираторов или оконных ручекзамков, неправильной расстановки мебели, дающей возможность детям самостоятельно забираться на подоконники, и наличия москитных сеток, создающих иллюзию закрытого окна.

Как защитить ребенка от падения из окна. ЗАПОМНИТЕ несколько пра-

вил, которые сохранят жизнь ребенку.

- Большинство случаев падения происходит, когда родители оставляют детей без присмотра.
   Не оставляйте маленьких детей одних.
- Отодвиньте от окон все виды мебели, чтобы ребенок не мог залезть на подоконник.
- 3. НИКОГДА не рассчитывайте на москитные сетки. Они не предназначены для защиты от падений. Напротив - москитнам сетка способствует трагедии, ибо ребенок чувствует себя за ней в безопасности и опирается на нее как на окно. Очень часто дети выпадают вместе с этими
- По возможности открывайте окна сверху, а не снизу.
- Ставьте на окна специальные фиксаторы, которые не позволяют

ребенку открыть окно более чем на несколько дюймов.

- 6. Защитите окна, вставив оконные решетки, которые защитят детей от падения из открытых окон.
- Если вы что-то показываете ребенку из окна - всегда крепко фиксируйте его, будьте готовы к резким движениям малыша, держите ладони сухими, не держите ребенка за одежду.
- 8. Если у вас нет возможности прямо сейчас установить фиксирующее и страховое оборудование, вы легко можете просто открутить отверткой болты, крепяпине рукоятки и убрать их повыше, используя по мере необходимости и сразу вынимая после использования.

Вместе сохраним здоровье детей!

Е. СОЧИНСКАЯ,
начальник ПДН МОМВД
России «Кировский»,
подполковник полиции.

#### МЧС предупреждает



В преддверни купального сезона рекомендуется прочесть данные правила и советы при отдыхе на водных объектах:

- купайтесь только в разрешенных местах, на благоустроенных пляжах;
- не перегревайтесь, не переохлаждайтесь;
- не купайтесь в состоянии алкогольного опьянения:
- не купайтесь у крутых обрывистых берегов с сильным течением, в заболоченных и заросших растительностью местах;

# Памятка безопасности

- не купайтесь в штормовую погоду; не ныряйте в воду в незнакомых местах, с крутых берегов;
- не допускайте одиночного купания детей без присмотра;
- ния детеи осз присмотра, - не игнорируйте знак «Купаться запрещено». В этом месте в полном объеме не выполнены требования по обеспечению безопасного купания;
- не заплывайте за ограничительные знаки;
- не плавайте на автомобильных камерах и надувных матрацах;
- не допускайте грубых нарушений в воде (нельзя хватать за ноги, топить, подавать ложные сигналы о томогия.

#### омощи). Если видите тонущего:

 немедленно зовите на помощь окружающих, спасателей; если умеете хорошо плавать, постарайтесь самостоятельно добраться до тонушего;

 приблизившись к утопающему, обхватите его сзади за плечи, постарайтесь избежать судорожных попыток ухватиться за вас, которые будет предпринимать паникующий тонущий человек;

- если утопающий находится без сознания, плывите с ним к берегу, взяв рукой под подбородок таким образом, чтобы его лицо постоянно находилось над поверхностью воды;
- вынесите утопающего на берег;

 вынесите утопающего на берег;
 попросите находящихся поблизости людей вызвать «Скорую помощь».

рую помощью. Находясь на водном объекте, необходимо сообщать в оперативные службы обо всех чрезвычайных происшествиях (01, 010, 112, спасательная служба г. Людиново: 8 (48444) 6-49-51), оказывать посильную помощь терпящим бедствие (с соблюдением мер предосторожности).

пим бедствие (с соблюдением мер предосторожности).

Инспекторский участок г. Людиново ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Калужской области».

# Вандалы с нашего двора

Недавно от рук подростков пострадала новая баскет-больная площадка в городском парке. Спортплощадка, которой еще не исполнилось и года, теперь испорчена. В распоряжении работников Дома культуры оказалась запись с камер видеонаблюдения.

 На видео запечатлены четеро неизвестных, - рассказа-ла директор районного Дома культуры И. В. Толмач. - Двое из них зачем-то повисли на конструкции, и она погнулась под их тяжестью. По имеющимся записям устанавливаются лица, совершившие поломку. Люди старшего поколения го-

ворят, что о таких плошадках для игры в своем детстве они могли только мечтать. Сегодняшнее поколение многое имеет, но, к сожалению, не ценит. А иначе как объяснить сломанную конструкцию.
- Очень неприятно, когда та-

кое происходит, - прокомментировал ситуацию директор городского парка И. Н. Федорков. - Любой такой поступок влечет за собой не только финансовые затраты на восстановление. Это сильно огорчает жителей, которые действительно любят свой город, приходят в парк с детьми и проводят там большое количество времени. Я бы еще раз хотел обратиться к спасдеменцам с просьбой бе-



режно относиться к тому, что создается. Это наш с вами общий труд, - добавил Игорь Ни-

Печально, когда вместо того, чтобы беречь результаты благоустройства, отдельные горожане их разрушают. От рук ху-лигана пострадала и городская Доска почета. Была снята и выброшена одна из фотографий. Главное, виновник найден, но не знает, зачем он это сделал. Необходимо с малых лет объяснять детям, что наш подъезд, наш двор, наш город - это наш общий дом, который

мы должны беречь и охранять. Уважаемые спасдеменцы! Будьте более ответствен-Будьте более ответствен-ными, не ломайте то, что сделано руками жителей для благоустройства горо-да. Берегите свой город! Не уничтожайте то, что дела-ется для вашего удобства и комфорта! И тогда наш Спас-Деменск станет еще более чистым, уютным и красивым. красивым.

Екатерина НИКИШКИНА.



#### Внимание, работа!

Требуются **рабочие** в КФХ, тел. 8-969-021-40-98.

В магазин «Все для стройки и дома» требуется со-трудник на склад, наличие в/у приветствуется, **тел. 8-960-522-33-47.** 

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61. XX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок 20 соток, цедорого, тел. 2-16-13. XX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, 1,5 млн. руб. Торг, тел. 8-905-781-20-40.

1,5 млн. руб. Торг, тел. 8-905-781-20-40. XXX

ПРОДАЮТСЯ дом и баня на колесах, тел. 8-961-121-77-16. XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира с удобствами в одноэтажном кирпичном доме, есть участок, тел. 8-902-390-54-00, 8-916-477-99-11. XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. РТС, 14 «А», тел. 8-925-809-64-86. XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-961-124-67-62. XXX

Бурение скважин, тел. 8-980-316-05-10. XXX

## Поздравляем!

Администрация и депутаты сельской Думы СП «Село Буднянский» сердечно поздравляют главу СП Елену Вячеславовну КОРОЛЕВУ

с юбилеем! Пусть будет каждый день -

активным.

Настрой душевный -

позитивным. Легко решаются задачи, Всегда сопутствует удача. Пусть планы все осуществятся, Старания вознаградятся И крепнет благосостояние Успехов, счастья, процветания!



Администрация и депутаты сельской Думы СП «Село Буднянский» сердечно поздравляют

Нину Ивановну БИЧУКИНУ

с юбилеем! Что пожелать Вам

в этот день? Конечно же, здоровья, света, Чтоб солнце не скрывала тень,



Вниманию населения!

Учитывая напряженную обстановку на территории Калужской области по бешенству среди диких и безнадзорных животных, доводим до вашего сведения, что в конце мая 2019 года будет проводиться отлов бродячих и безнадзорных животных.

Огромная просьба - не отпускать животных на упицу.

пускать животных на улицу, чтобы ваши питомцы не попали в приют.

Горячая линия: администторячая линия: администрация ГП, тел. 2-14-40. Отдел аграрной политики и социального обустройства села МР «Спас-Деменский район», тел. 2-24-82.



#### местных авторов Cmuxu

Вот и пришло долгожданное



Выйдешь в поле по весне И куда не глянешь Всюду желтые цветы Встретишь на поляне Видно, солнышко вчера Здесь с утра гуляло И лучи свои в траве В спешке растеряло Снова к солнышку хотят Маленькие крошки. Из травы они глядят, Привстают на ножки.

**ХХХ** Не сугробы белые Намело в саду -Вишни скороспелые По весне цветут. Чистотою снежною, Облакам под стать, За цветами нежными Веток не видать. В них ночами звездными Про любовь свою . Над своими гнездами Соловьи поют.

Клены покрылись зеленой листвой. Небо пролилось потоками света Кружатся голуби над головой Как на лице расцветают Так на поляне они расцвели,

И у моей у смешливой подружки Носик курносый в цветочной

Вот и настала пора для влюбленных, Не умолкает в лесу соловей. Мы заблудились в березках

и кленах С милой веселой подружкой

моей. в. осипов, г. Спас-Деменск. Фото Ирины ВОЛКОВОЙ.



вурение скважин, тел. 8-960-316-05-10.

Товарный бетон, блоки, брусчатка, бордюр. Все виды строительства, тел. 8-980-714-32-79.

ХХХ

ПРИОБРЕТУ для музея старинные рушники, народный костюм (панева, завеска, рубашка), головные уборы, украшения, предметы быта, тел. 8-909-250-91-76, Сергей.

ХХХ

Найдена золотая сережка, обращаться в редакцию, тел. 2-17-58.

ХХХ

Учлуги печника, тел. 8-906-642-09-95. ООО «Калужские просторы» выполняет комплекс кадастровых работ:
- межевание земельных

участков; - оформление земельных паев

- изготовление технических ланов зданий и сооружений (БТИ);

- вынос границ земельных

- вынос границ земельны, участков в натуру. Быстро и качественно. Консультация бесплатно, тел. 8-920-897-07-07, 8-920-898-07-07, www.kaluga-prostori.ru

«Новая жизнь» учредители: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 20.05.2019 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.